

利民医药产业园倾力拓展产业链

“北方药谷”产业集聚优势凸显

本报讯(记者李宝森)近日,经过4年建设的哈尔滨威凯医药公司投产,又一个拥有高科技医药研发平台的医药企业在哈尔滨利民医药产业园区开始运营...

医药产业引导资金和全市园区发展专项资金等政策资源,先后为圣泰制药、派斯非科等40多家企业争取项目发展资金近3亿元。目前园区占地面积20平方公里,力争到2020年实现销售收入千亿元,利税超百亿元。

院士领衔的8个科研团队和200余名硕士博士入驻院士工作站。试验动物研究中心投入使用后,将成为东北三省最大的试验动物繁育基地。该园区还投资7000万元,与哈药集团共建药物研究院,哈药集团科研团队现已入驻...

曾经的儿童铁路员工登上“小火车” 纪念儿童铁路通车60年

本报29日讯(记者冕元元)29日上午,哈尔滨儿童公园里,曾经的儿童铁路员工们戴上红领巾登上儿童列车,重温童年往事,与小铁路员工一道庆祝哈尔滨儿童铁路通车60周年。



曾经的儿童铁路员工相聚“小火车”前。李梅摄



两代儿童铁路员工合影。李梅摄

开启新型公交服务模式 打通出行“最后一公里”

公交都市创建持续发力

□本报记者 邢汉夫

创新公交服务模式让百姓快速出行,公交线路延长到新区,一座座公交首末站建立起来。自2012年哈尔滨市被确定为首批创建公交都市以来,采取多项举措加速推进公交都市创建工作。

创新模式保快捷出行

除两端站点外全程不设站,每天早晚高峰定时发车,车上不设“站票”一人一座。定制公交以其方便快捷的出行方式,一经开通便受到了市民们的热捧。

7时30分,103路“定制公交”准时发车,由于中途不停站,车行到中山路上就追上了一班普通103路公交车,司机告诉乘客,那班车是7时18分发出的,“定制公交”后发先至已经抢出了12分钟。

除了定制公交外,定时公交的开通也为百姓出行带来极大的便利。26日早7时30分,记者来到123路位于松北区的“学富路与热源路交口”车站,站牌上标注该线路公交车进站时刻,即将到站的123路公交车将于7时35分进站。

那么,“定时公交”为什么能准时进站呢?记者了解到,目前哈市运行的“定时公交”,线路均在二环以外区域,线路途经区域路况相对较好,是开展“定时公交”的重要保障。

哈市公交管理处相关负责人告诉记者,哈市创新公交服务模式,目前已经先后在102、103、105等多条线路开通定制公交服务,在公交123路、124路等线路开通定时公交服务,下一步将在更多线路拓展服务,保障百姓快速出行。

公交延伸至家门口

为方便更多的百姓出行,哈市公交管理部门不断指导企业对相关线路进行调整、优化,打通居民出行“最后一公里”。

“欢迎乘坐12路公交车,本车由起点站群力新城小区,开往终点站陶窑小区。”近日,在新延伸的12路公交站点前,一辆12路公交车刚发动就陆续坐满了乘客。家住群力新城小区的孙先生在防洪纪念塔附近上班,由于没有直达的车只能倒车上班。

除了延伸公交线路外,今年哈市新开通多条公交线路保障市民顺畅出行。日前,记者在新开通的公交131路终点站看到,全新的大容量客车依次停在站内。“开通这条线路以后方便了,去一面街不用像以前要倒好几次车了。”家住海宁皮革城路的乘客孙海滨说。

完善基础设施建设

近日,记者在刚投用的民生尚都公交换乘枢纽站看到,宽敞的大厅内不仅有候车座椅,卫生间、休息室也一应俱全,许多等车市民均坐在枢纽站里候车。

市民实现了室内候车,哈市公交车辆也告别了马路停车的困境。近日,记者在哈南公交综合客运枢纽站看到,近百辆公交车整齐有序地停放在这里。“这是哈尔滨市哈南公交综合客运枢纽站的地下公交车库。”

之前由于公交场站缺乏,哈尔滨大部分公交车晚上都在路边“过夜”,冬季零下30℃的严寒天气不仅缩短车辆的使用寿命,也让驾驶员和乘客受足了罪。“尽管加车辆防冻液,但在严寒天气却不起作用。”该负责人说,冬季要靠人工看守,一辆车每晚要专门发动2次左右,一次需要发动半个小时,驾驶员整个晚上都睡不好。

记者采访中了解到,目前,全市新建公交枢纽站3处、首末站63座。下一步,哈市将加快推进公交基础设施建设,重点建设公交首末站4座,启动1座公交枢纽站和1条快速公交廊道建设,继续推进标准化候车长廊等公交站务设施建设,加快推动公交专用道建设。

“我们要打造东北最大的马口铁包装工厂,新项目建成后,无论从产量、规模和环境都提升到一个新的水平。”曲小光说,得知他们新项目的开工,公司的许多客户都在和他们追加订单,像雀巢就在原有订单的基础上增加了30%-50%。

年产1亿只罐为乳品企业配套 东北最大马口铁包装厂年底投产

□本报记者 韩丽平

近日,记者在哈南工业新城春晖路上的哈尔滨美特包装容器有限公司美特印铁制罐项目现场看到,厂房主体正在进行钢结构建设,工人们昼夜施工,抢抓工期,预计7月份项目厂房可完成主体封闭,11月正式竣工投产,届时这里将成为东北地区最大的马口铁包装工厂,年生产能力1亿罐左右。

“我们现在正在进行土建施工,已完成60%,预计9月末全部完工。为项目从国外订制的大罐生产线和四色印刷机

也将于9月中旬进厂安装调试,竣工投产后,包括900克、400克、200克、150克四种规格在内的总罐生产能力可以达到1亿个左右,年产值2亿元。”据哈尔滨美特包装容器有限公司执行董事兼总经理曲小光介绍,美特印铁制罐项目是2015年9月16日开始奠基的,总投资1.2亿元,占地面积2.1万平方米,主要为雀巢、完达山、太子乐、龙丹等乳品企业提供马口铁包装制品。

“目前国内900克的大罐生产线生产能力多在每分钟90~150罐之间,而新项目中我们将引进一条900克的制罐

生产线,每分钟可达到400罐,年产量可达5000~6000万只,极大提高了企业的生产能力。不仅如此,新的生产线智能化程度很高,原来一条老生产线切板机、焊接、滚筋等环节大概需要八、九个人同时操作,新的生产线只需要二、三个人操控即可,在节省了人力的同时也提升罐体的焊接和封质水平。”

“项目选择在哈南工业新城落地,正是因为我们看中了这里的食品产业资源,对于制造企业来说,运输半径很重要,运输成本将直接影响企业的利润,我们现在所在的位置就十分有利,不少客户都集中在哈南地区,极大地缩短了企业的运输半径。”

“我们要打造东北最大的马口铁包装工厂,新项目建成后,无论从产量、规模和环境都提升到一个新的水平。”曲小光说,得知他们新项目的开工,公司的许多客户都在和他们追加订单,像雀巢就在原有订单的基础上增加了30%-50%。

图为项目施工现场。本报记者 韩丽平摄

大项目直击

净化夏季旅游市场 严查给予或收受贿赂等行为

本报讯(记者李爱民)日前,记者从哈尔滨市市场监督管理局旅游市场整治工作推进会上获悉,即日起该局将开展夏季旅游市场整治行动,重点打击旅游经营企业存在给予或收受贿赂的行为、涉及旅游服务的饭店酒店存在无照经营行为等15项违法违规旅游经营行为。

据了解,为切实保障做好哈市市场监管系统夏季旅游市场整治行动,该局成立了市场监管系统专项整治工作领导小组,对哈市各旅游重点区域进行全面检查,做到不留死角;对旅游市场中存在的违法经营行为,予以严厉查处。据悉,本次整治的重点区域包括旅游景区景点(旅游景区、景点及其周边的商店、饭店、酒店)、旅游消费主要聚集区域(中央大街、前进路、建设街农贸市场、关东古巷、曼哈顿、南岗市场、南岗地下商业街、乐松广场)、旅游交通枢纽(火车站、汽车站、机场、码头等旅游交通枢纽内及周边的商店、饭店、酒店等)。

人社政策解答服务专线开通

本报讯(记者李天池)记者日前从哈尔滨市人社局了解到,该局将从6月起在特定时间开通人社业务政策解答服务专线。

据介绍,为让群众更全面地了解掌握人社业务相关政策,哈市人社局将从6月起依托“12333”咨询服务电话平台,在特定时间(每天早9:00—10:30)开通人社业务政策解答服务专线,每天推出一项人社业务政策解答服务,由哈市人社局业务处室的相关工作人员通过“12333”咨询服务电话,详细解答群众关心的人社业务政策方面的咨询。

建筑工程质量治理见成效

本报讯(李因楠 记者邢汉夫)记者从哈尔滨市城乡建设委员会获悉,为保障建筑市场健康发展,哈市于2015年开展建筑市场工程质量治理两年行动执法检查,截至目前,共检查在建工程38项,涉及387个单体工程。

据了解,在此次执法检查中,哈市对全市主城区在建项目采取“网格化、地毯式”检查,对市属各县(市)在建项目进行“随机”抽查,对于建设审批手续齐全,日常巡查中项目管理规范、质量安全落实到位的项目,施行项目网上数据管理,切实减轻企业负担;对办理建设审批手续存在困难或现场管理存在问题的项目,以服务指导和答疑解惑为主,帮助各方建设主体完善手续和管理措施;对项目确实存在严重问题或隐患的,检查组在现场给予警告,并提出明确的整改要求。

今年打造36处农村示范社区

本报讯(记者马智博)记者从哈尔滨市民政部门了解到,2016年,该部门将继续加强城乡社区基础设施建设,其中将打造36处农村示范社区。

据介绍,今年以来该部门深入推进农村社区建设,出台《哈尔滨市推进农村社区试点建设实施方案》,建设36个农村示范社区。据介绍,“十三五”期间,该部门将进一步实施城乡社区强基工程。围绕建立新型社区治理体制、打造多元社区服务体系,深入推进和谐社区建设,为群众提供精确、有效的社区服务。健全和完善城乡社区基础设施,建设千平方米以上中心社区20处,社区达标公益性服务设施105处。城市社区每百户居民拥有社区服务设施面积不低于20平方米。每个乡镇建成1个农村示范社区。9个城区完成社区公共服务综合信息平台搭建。全市星级以上社区达到全市社区的75%。

据介绍,近年来该部门社区建设不断深化。目前,市社区基础设施达标率达到78.5%。全面推广“中心社区”模式,千平方米以上中心社区达到121个,农村示范社区90个。创建国家、省、市级和谐社区建设示范单位17个、59个、546个。

环保徒步活动将举行

本报讯(记者邱成)6月5日是世界环境日,由哈尔滨海关主办,哈尔滨市体育局和道里区政府承办的“关爱大气层,健康伴我行”徒步活动,将于当天上午9时在哈尔滨市道里区通江广场启动。

此次活动旨在宣传环保和相关法律知识。届时,参与者将沿江畔徒步前往终点阳明滩大桥,全程8公里。途中集齐三张知识问答卡,通过有奖问答的形式来宣传了解环保知识,树立“保护臭氧层就是保护我们的家园”的环保意识。

据悉,2014年9月哈尔滨海关与国家环保部环境保护对外合作中心签订了合作开展“中国海关打击消耗臭氧层物质(ODS)非法贸易执法能力加强项目”的协议,旨在提高海关打击ODS非法贸易执法能力,发挥海关在履行国际公约和维护生态环境安全方面的重要作用。

新型养老服务项目落户双城

本报29日讯(记者马智博)投资15亿元,集旅游、有机设施农业、康文医疗、文化娱乐、信息化智能化管理服务平台、物流园区于一体的“五位一体化”创新型养老服务项目29日正式落户哈尔滨双城城区。

据了解,该项目由北京中直小康农业有限公司投资。项目总占地面积40万平方米,可提供6000张床位,包括养老居住区及附属设施,两个自然山水旅游景区,三个人工湖风情园,一个新型智能化风情小镇。该项目的开工建设,将有效缓解养老压力,带动养老产业的发展,服务辐射范围涵盖整个双城城区。

下月起地铁实行夏季运营表

本报讯(张薇 记者邢汉夫)记者从哈尔滨地铁集团获悉,自6月1日起,哈市地铁1号线实行夏令时运行图,末班车时间将延长至21时30分。

据了解,为了夏季方便市民出行,从6月1日起,地铁1号线调整运营计划。执行夏季运营时刻表后,首班车时间为6时,末班车时间为21时30分。此外,考虑端午节市民出行及踏青需求,哈市地铁将于6月8日(端午节前日)末班车延长至22:00在哈东站、哈南站站对发,6月9日(端午节)首班车时间提前至5:00在哈东站、哈南站站对发。